

Tid: 28 sept 2022 kl. 19:00-20.30 **Plats:** Hemma hos Lasse Ljungdahl i Södertälje.

Närvarande: Lars Klasén, Anne Kawecki, Kerstin Karlsson, Lasse Ljungdahl och Olof Näslund

1. Mötets öppnande.

Lars K öppnade mötet

2. Godkännande av dagordningen.

Dagordningen godkändes.

3. Val av mötesordförande, sekreterare och justerare för mötet.

Kerstin Karlsson valdes till mötesordförande och Anne Kawecki till sekreterare. Olof och Lasse valdes till justerare.

4. Föregående styrelsemötesprotokoll.

Föregående styrelsemötesprotokoll godkändes.

5. Inkommen (post, email, facebook, tel)

- Ingen fysisk post har inkommit. Inkomna email har åtgärdats.

- Lars K har fått email från en medlem som frågat om det är OK att lägga fiberkabel på sjöbotten i Mindalssjön i Norra Nykvarn. Han undersöker och går vidare om det behövs.

- Inget inkommet meddelande från facebook.

6. Ekonomi.

Ekonomi är god. Vi har 19.000 kr på kontot. Årets utbetalning på 30.000 kr förväntas komma in på kontot snart efter att Lasse har fått alla underskrifter och kan skicka in alla handlingar.

7. Remisser-Södertälje (inlämnade, kommande).

Inlämnade:

- Remiss om inrättande av kommunalt naturreservat för Farstanäs.

Synpunkter Inlämnade av Lars K

- Samråd om Jehanders utökade täktverksamhet i Enhörna.

Synpunkter inlämnade av Lasse L.

Kommande:

Länsförbundets nya Policy för hållbar stadsutveckling är på remiss till den 18/11-22.

Man vill ha synpunkter på den. Lars K och Kerstin besvarar den.

Kompletterande granskning av Ostlänken; sträckan Gerstaberg - Långsjön. Lämnas in senast 18/10 - 22. Lösningen för trafikplats Järna omarbetas. Tågen kommer ut ur tunnel vid Järna avfarten och kommer att påverka Södertuna.

Banan planeras gå på pelare över Kyrksjön i Hölö. Kerstin kollar om det finns någon aktionsgrupp i Hölö som har synpunkter på det. Lars k och Kerstin skickar in synpunkter.

8. Remisser-Nykvärn (inlämnade, kommande).

Kommande:

- Stora Bysta 3:9.

På en fastighet norr om motorvägen 5 km väster om Nykvärn (vid Snedbro) ansöker Veidekke om återvinning av avfall för anläggningsändamål.

- Stora Bysta 3:1. På en anknypande fastighet ansöks om bygglov för anläggande av upplag för mellanlagringsyta och marklov för ändring av marknivån mm.

Lars konstaterade att kretsen inte har resurser att ta sig an dessa. Vi saknar personer från Nykvärn!

9. Rapporter.

Valkvällen den 30 aug. i Stadshuset blev lyckad. Mötet leddes av Kristin. Drygt 50 personer deltog, varav 8 politiker: Alexander Rosenberg (M), Metin Hawsho (L), Eva Bjurholm (V), Leif Åhlin (C), Elof Hansjons (S), Mats Liljebrand (KD), Joakim Granberg (RP) och Lars Greger (MP). Tomas Karlsson från LT ledde utfrågningen.

Det har kommit en enkät från Riks om valarbetet i vår krets. Lars K. ber Kristin att besvara den.

Deltagandet på Tveta friluftsdag den 18 sept. blev också lyckat. Vårt deltagande sköttes av Mats, Olof och Anne. 16 personer deltog i vår tipspromenad och många höstprogramblad delades ut.

Cykelkarnevalen i Stockholm som ordnades av länskretsen den 18 sept. var mycket trevlig. Ca 500 cyklar av alla de slag cyklades i en entimmes slinga i norra delen av stan. 2000 personer deltog totalt vid samlingen på Norrbro och i själva cyklingen. Trots utlysningen i vårt program med gemensam färd med pendeln var Lars K enda deltagaren från Södertälje.

Kristin & Lars intervjuades i Lokalradion om kretsens remissvar på den nya Miljö- och klimatstrategin.

10. Kommande aktiviteter.

Seniordag på Tom Tits den 19/10.

Lars K och Kerstin samt kanske också Lasse L deltar som representanter för Naturskyddsföreningen med ett bokbord och anordnar en tipspromenad.

Tveta återvinningscentral den 22/10.

17 anmälningar har kommit in.

Föreläsning av Martin Emtenäs om biologisk mångfald den 23/11 i hörsalen på biblioteket.

(Anm: **Webbinarium** om Årets bok; "Tusen och 1 art" av Martin Emtenäs anordnas av Riks den 4/10).

Lars K köper in 5 - 10 böcker för Seniordagen och andra event. De kostar då bara 130 kr styck.

Utflykt till Vattgruvsmossen den 3/12.

7st. har hittills anmält sig.

- Lars K, Olof och andra som vill, cyklar dit (via pendeln till Järna) någon lämplig dag i november och kollar läget.

Det har kommit in en förfrågan om vi vill delta i Kulturlovsaktiviteter (barn och unga) v 44 (31/10).

- Ingen respons...

11. Nästa Möte.

Nästa möte hålls onsdagen den 2 november kl. 19:00 preliminärt hemma hos Lars K.

Lokal bestäms slutgiltigt senare.

Beträffande lokal så kollade Lars K. Folkuniversitetets lokaler på Storgatan. Folkuniversitetet var då positiva över att ha oss där som "studiecirkel". När han nu försökt få tag på Selina Eriksson angående ett möte där på försök, så har han gått bet, trots email, SMS, och telefon.

12. Övrigt.

Förslag från Olof att ha nästa Earth hour event (25/3 2023) på Gallerikretsen med nedsläckta lampor, musik och stearinljus. Vi tar det med oss som ett förslag för vårens program.

Inför höstlovet och kulturvecka 44.

Vi har tidigare pratat om samarbete med STF och Friluftsförbundet. Vi borde även samarbeta med Botkyrka-kretsen. Vi har tidigare haft en Bornsjö-utflykt.

Botkyrka har efterhört intresse för en workshop om Bornsjöns Naturvårdsområde.

Lars K. anmäler vårt eventuella intresse.

Lars K berättade om att den som vill kan delta i någon av de "nätverk" som finns. Ett exempel är Havsnätverket där han själv är med och även Kerstin.

Ett annat exempel är Skogsnätverket där såväl Lars K som Kerstin och Lasse L är med.

De har ett seminarium den 30 okt i Åre.

Information från Kerstin om Kyrksjön i Hölö; Provfiske i sjön har påbörjats. De har fångat 2 ton s k vitfisk (brax, mört, siklöja, gös, aborre, med flera). På lång sikt planeras mängden vitfisk minskas kraftigt för att få bättre balans i sjön.

Vid protokollet:

Anne Kawecki

Justeras:

Lasse Ljungdahl

Olof Näslund